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[bookmark: _GoBack]乐山市城镇老旧小区改造推进小组
成员名单及工作职责

一、成员名单
组  长：张  彤    市委副书记、市政府市长
副组长：黄平林    市委常委、市政府常务副市长
陈长明    市政府副市长
    成  员：熊  毅    市政府副秘书长
            许天毅    市发展改革委主任
            刘  勇    市经济信息化局局长
成定彬    市教育局局长
姚  平    市公安局副局长
毛先贵    市自然资源局局长
兰  波    市民政局局长
杨  伟    市司法局党委书记
金雪冰    市财政局局长
杜  驰    市住房城乡建设局局长
金玉梅    市水务局局长
舒东平    市商务局局长
宋  秋    市文化广电旅游局局长
陈  昆    市卫生健康委主任
曾  剑    市应急管理局局长
朱  璋    市国资委主任
缪  骏    市市场监管局局长
张  毅    市机关事务局局长
杨  丹    市数字经济局局长
徐  江    市金融工作局局长
钟小川    市林业园林局局长
王明曦    市城管局局长
向  蕾    市体育局局长
唐启洪    市人防办主任
王  予    市税务局局长
赵  亮    市消防救援支队支队长
黄国兵    市总工会常务副主席
（预留市残联理事长）
刘期培    乐山银保监分局局长
邓友兵    市通发办主任
林双庆    国网乐山供电公司总经理、乐山电力股
份有限公司董事长
            吴  超    中国移动乐山分公司总经理
            李华良    中国电信乐山分公司总经理
            聂代全    中国联通乐山分公司总经理
            张  敏    广电网络乐山分公司总经理
            各县（市、区）政府主要负责人
二、办公室及成员单位工作职责
推进小组办公室设在市住房城乡建设局，承担推进小组日常工作。办公室主任由杜驰同志兼任，办公室副主任由刘晋明、曾玉超、罗知、金涛同志兼任。推进小组组成人员如有变动，由其所在单位接任领导自然替补。推进小组在主要工作任务完成后自行撤销。各成员单位工作职责如下。
县（市、区）人民政府：作为本县（市、区）城镇老旧小区改造的责任主体，负责组织实施辖区内城镇老旧小区改造，全面落实工作任务和责任措施。会同住房城乡建设部门、街道办事处（城关镇）、社区居民委员会以及有关职能部门和专营单位做好具体任务分解和责任落实，深入细致摸排调查，科学编制专项规划和年度计划，宣传发动小区居民支持并参与改造，充分尊重群众意愿制定小区改造方案，依法确定改造项目实施主体和建设模式，高质高效实施改造项目，加强项目进度和资金监管，建立健全城镇老旧小区居民自治、长效管理的系列制度，落实各项政策措施，确保圆满完成改造任务。
市住房城乡建设局：负责统筹协调全市城镇老旧小区改造相关工作，会同市级有关职能部门和专营单位加强对各县（市、区）的工作指导。指导督促城镇老旧小区住宅专项维修资金使用（归集、续筹）、物业管理落实情况，指导督促城镇老旧小区改造施工现场、工程质量、施工安全和工程竣工验收备案的监督管理落实情况，指导督促城镇老旧小区道路、照明、排水管网、消防、无障碍设施的维护和改造工作，协调专营单位对燃气设施进行同步改造。
市发展改革委：主要负责指导督促城镇老旧小区改造中央预算内投资资金争取、地方专项债券项目申报和项目立项、初步设计审批等相关工作。
市财政局：负责指导督促县（市、区）城镇老旧小区改造经费筹集相关工作，指导督促改造项目财政承受能力评估、资金使用效益评价工作，指导督促提取住房公积金用于城镇老旧小区改造政策执行。
市自然资源局：负责中心城区城镇老旧小区改造土地、规划管理工作，牵头做好改造项目设计方案联合审查，指导督促其他县（市、区）城镇老旧小区改造土地、规划管理工作。
市国资委：负责指导督促国有企业将闲置房屋、地块等国有资产用于支持城镇老旧小区、老旧社区的基础设施、服务设施改造利用，服务城镇老旧小区及周边居民。
市机关事务局：负责指导督促行政事业单位将闲置房屋等国有资产调剂（划转）用于城镇老旧小区、老旧社区公共服务设施改造利用，服务城镇老旧小区及周边居民。
市公安局：负责指导督促城镇老旧小区改造的安防设施建设工作，对改造过程中违反《中华人民共和国治安管理处罚法》的违法行为进行依法处置。
市城管局：负责指导督促城镇老旧小区临街商铺商招店招整治、配套环卫设施的完善，违章搭建拆除整治工作。
市经济信息化局：负责指导督促城镇老旧小区电力设施的维护和改造工作。
市水务局：负责指导督促供水企业对城镇老旧小区供水管网进行维护、改造并做好市政消火栓维护、保养和修复工作。
市应急局：负责指导督促城镇老旧小区防灾避险等相关工作。
市消防救援支队：负责指导督促城镇老旧小区消防隐患治理等相关工作。
市民政局：负责指导督促城镇老旧小区自治组织和养老设施建设管理相关工作。对符合条件的生活困难人员，按程序给予相应的临时救助。
市文化广电旅游局：负责指导督促城镇老旧小区、城镇老旧社区历史文化传承、群众文化活动开展、文化和广电设施建设等相关工作。
市林业园林局：负责指导督促城镇老旧小区园林绿化维护改造和古树名木保护等相关工作。
市体育局：负责指导督促城镇老旧小区体育健身设施建设工作，积极协调从体彩公益金中安排补助资金，用于补助改造城镇小区、片区的体育健身设施建设。
市教育局：负责指导督促城镇老旧小区、城镇老旧社区的幼儿园建设管理等相关工作，对配套建设公办幼儿园、普惠性民办幼儿园的，按相关标准进行补助。
市卫生健康委：负责指导督促城镇老旧小区、城镇老旧社区的托幼设施建设管理，指导督促医疗卫生机构做好城镇老旧小区改造过程中的卫生防疫工作。
市市场监管局：负责指导督促城镇老旧小区助餐、便民市场、便利店、电梯、家政等设施设备建设管理和社区业态发展等相关工作。
市数字经济局：负责指导督促城镇老旧小区智慧化建设方案编制和项目实施的技术支持，协调专营单位对通讯、广播电视网络设施同步实施改造。
市通信发展办：负责协调专营单位对通讯、广电网络设施同步实施改造。
市商务局：负责引导商贸企业积极入驻，完善城镇老旧小区商业配套工作。
市司法局：负责指导督促城镇老旧小区法治宣传、纠纷调解相关工作。
市金融工作局：负责指导城镇老旧小区改造规模化实施运营主体采取市场化方式，运用公司信用类债券、项目收益票据等进行债券融资。积极对接开发性金融机构、政策性银行、商业银行，加大金融产品和服务创新力度，依法依规对实施城镇老旧小区改造的企业和项目提供信贷支持。
市人防办：负责指导督促城镇老旧小区人民防空、民防设施建设管理等相关工作。
市总工会：负责指导督促对需支付城镇老旧小区改造个人出资费用造成生活有困难，且符合救助条件的困难职工，可列为送温暖对象予以慰问。
市残联：负责指导督促对城镇老旧小区改造项目受益对象中，有提出申请且符合家庭无障碍改造条件的残疾人户，优先予以安排，给予一定补助。
乐山银保监分局：负责指导督促城镇老旧小区改造金融政策落地落实。
市税务局：负责指导督促城镇老旧小区改造税费优惠政策落地落实。
国网乐山供电公司：负责城镇老旧小区电力设施维护和改造工作。
乐山电力股份有限公司：负责城镇老旧小区供水、供电、燃气设施维护和改造工作。
中国移动乐山分公司：负责城镇老旧小区通讯设施维护和改造工作，重点规整线缆，有条件的下地。
中国电信乐山分公司：负责城镇老旧小区通讯设施维护和改造工作，重点规整线缆，有条件的下地。
中国联通乐山分公司：负责城镇老旧小区通讯设施维护和改造工作，重点规整线缆，有条件的下地。
广电网络乐山分公司：负责城镇老旧小区广电网络设施维护和改造工作，重点规整线缆，有条件的下地。
市级有关部门（单位）应认真对照《四川省人民政府办公厅关于全面推进城镇老旧小区改造工作的实施意见》（川办发〔2020〕63号）列出的《主要任务分工表》，加强与省级部门（单位）工作对接，有效履行自身职责任务，建立健全工作机制，研究出台本行业、本系统的有关政策措施和技术标准，有力指导各（县、市）区抓好政策和任务落实。工作推进中遇到的新情况、新问题，应及时研究解决并报市城镇老旧小区改造推进小组。

